

# 增长6.2%:前三季度中国经济运行总体平稳

国家统计局18日发布数据,初步核算,前三季度国内生产总值697798亿元,按可比价格计算,同比增长6.2%。分季度看,一季度增长6.4%,二季度增长6.2%,三季度增长6.0%。

从生产来看,工业生产持续发展。前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%,其中9月份同比增长5.8%,增速比8月份加快1.4个百分点。服务业也保持较快增长。前三季度,全国服务业生产指数同比增长7.0%,其中9

月份增长6.7%,增速比8月份加快0.3个百分点。

从需求来看,市场销售稳定增长。前三季度,社会消费品零售总额296674亿元,同比增长8.2%,其中9月份同比增长7.8%,增速比8月份加快0.3个百分点。投资也保持了平稳增长。前三季度,全国固定资产投资同比增长5.4%,其中高技术制造业投资同比增长12.6%。

与此同时,居民收入增长与经济增长基本

同步。统计显示,前三季度,全国居民人均可支配收入22882元,同比名义增长8.8%,扣除价格因素实际增长6.1%,与经济增长基本同步。

此外,经济结构调整优化。前三季度,第三产业增长对国内生产总值增长的贡献率为60.6%,高于第二产业24.3个百分点。最终消费支出增长对经济增长的贡献率为60.5%。在全部居民最终消费支出中,服务消费占比为50.6%,比上年同期提高0.7个百分点。

“总的来看,前三季度国民经济运行总体平稳。但也要看到,当前国内外经济形势依然复杂严峻,全球经济增长放缓,外部不稳定不确定因素增多,国内经济下行压力较大。”国家统计局新闻发言人毛盛勇在当日举行的国新办发布会上说,下一步,要把稳增长、保持经济运行在合理区间放在更加突出的位置,增强经济发展韧性,顶住经济下行压力,促进经济持续健康发展。

据新华社

# “人造肉”走红 4片118元引争议

10月16日,金字火腿股份有限公司召开“植物肉新品发布会”。新品上市前,这家公司股价连连上涨。此前,已有其他食品企业发售“人造肉”产品。业内人士称,与“人造肉”相关的企业已超过1000家。

一方面受到资本市场追捧,而另一方面,有关概念炒作和资本泡沫的争议也如影随形。“人造肉”走红,到底是资本噱头还是健康食品新趋势?

“味道不错,口感与牛肉很像。”金字植物肉新品发布会现场,有体验者表示。记者了解到,此前在金字火腿天猫旗舰店预售的1000份“人造植物肉饼”已全部售罄,卖家称预计发货时间为10月下旬。

金字火腿公司并非唯一一家抢滩“人造肉”市场的企业。

9月4日,烟台双塔食品股份有限公司发布公告,称研发出以豌豆蛋白为原料的素肉月饼,在电商渠道限量1000份发售,售价为每盒168元,当日售罄。

9月6日,珍肉(北京)食品科技有限公司在电商平台上架号称“首款国产人造植物肉”的

“珍肉”月饼。公司负责人告诉记者,产品上市后6天便售罄。

今年以来,美国多家公司纷纷推出植物肉三明治、植物肉炸鸡、植物肉汉堡等产品,受到市场热捧;传统肉类公司如嘉吉、荷美尔、泰森食品等,均通过投资或合作进入植物肉产业。

而实际上,无论在国外还是国内,“人造肉”都并非全新概念。有业内人士称,“人造肉”的走红,多少有些“回锅肉”的意味。

据专家介绍,“人造肉”按照制造工艺和生产技术可分为植物肉和培养肉两大类:前者是基于植物蛋白等原料,通过人工方式合成肉类相似物;后者是用动物干细胞培育出的“人造肉”。两者在主要原料、生产成本、技术路线上都存在差别。目前人造肉行业企业大多集中于植物肉方向。

农业农村部食物与营养发展研究所副研究员刘锐说,植物“人造肉”通常以大豆、小麦、豌豆的植物蛋白为原料,应用挤压组织化技术,在热剪切和压力等物理场作用下,蛋白质发生改性、分子链取向、重新交联,使其具备动物肉制品的质地和口感。

北京工商大学食品学院副教授李健认为,目前市场上一些企业采用的技术,并无特别多的创新。

中国植物性食品产业联盟秘书长薛岩表示,很多上市公司都是在抢占风口,实际生产的就是传统素肉的改良版本。尽管在口味、形态上有所改变,但口感上达不到与肉类类似。国内只有为数不多的几家企业可以做出接近肉类的口感。

根据金字火腿发布的公告,此次推出的植物肉产品由公司与美国杜邦公司在中国的子公司丹尼斯克(中国)投资有限公司合作研发,主要原料是从大豆、豌豆、小麦等植物中提取的植物蛋白,具有科技、健康、绿色等特点。

这类“人造肉”产品究竟采用的是什么技术?金字火腿公司首席技术官、总工程师马晓钟说,植物肉研发中主要解决的技术难点有两个:一是植物蛋白改性问题,从大豆蛋白圆形分子结构重新构成肉类的纤维状分子结构;二是利用植物来源的风味物质让植物肉接近动物肉的质感、香味。

马晓钟称,植物肉的胆固醇含量为零,非常

健康。有消费者追问,“人造肉”里到底添加了什么?是否如其宣称的那样安全、健康?

金字火腿公司称,所生产的植物肉主要由大豆、小麦、豌豆、饮用水、食用酱油、香辛料、甲基纤维素、醋酸酯淀粉、瓜尔胶、甜菜红、高粱红、食用香精等组成。

浙江省金华市市场监管局副局长王晓云说,金字火腿公司于9月份提出食品生产许可申请。相关部门对企业生产资质、生产工艺、原材料、配方等进行严格审核,认为企业达到国家相关食品的生产标准。据称,由于该产品是用植物加工而成的豆制品,暂时被纳入植物制品而不是动物肉制品的监管范畴。

王晓云表示,政府部门将审慎包容性地看待这一跨界新兴产品,并将加强对其安全性的研究与监管。

目前,“人造肉”产品价格相对较贵,金字火腿4片人造肉饼售价达118元,引发消费者的质疑与观望。企业与一些专家都表示,随着技术成熟和生产规模扩大,未来“人造肉”成本会逐步降低,价格趋向消费者可以接受的程度。

据新华社

## 分类广告

上门办理:钱艳冰 130667017499  
订版电话:024-22829900

投资理财咨询

退休金工资卡贷款

165-0289-7590

信用卡 取现垫还花呗

130224428032

借款 信用卡工资卡

18640558888

◆信用贷退休银行贷 024-2076070

便民信息

◆大兵搬家 全市连锁 024-88883333

店铺出租

◆大型幼儿园出租 1399835739

◆辽宁大学旁边烧饼店 18504136707

◆北行附近 50 平超市兑 18802429036

◆大学档口保赚兑 13644062261

招生培训

东家教 一对一辅导语数外政史

大教师 地化生 1339059941

招商合作

美食招商

惠工广场 新地中心

负一层 美食广场 招商

招商电话 18704080677

拟申请注销登记公告

辽宁省青少年体育管

理中心拟向事业单位登

记管理机关申请注销登记。

特此公告。

拟申请注销登记公告

辽宁省体育国有资产

管理中心主任拟向事业单位登

记管理机关申请注销登记。

特此公告。

通知

高宏锋,身份证号 2101041969XXXX4354,自2019年06月23日您与平安养老保险股份有限公司劳动合同期已到期,因我司长期无法与您取得联系,请看到本通知7日内到我司办理相关手续。

辽宁吉地盛农业科技有限公司

2019年10月19日

中集车辆(辽宁)有限公司

注册资本为6000万元。根据

公司董事会决议,中集车辆(辽宁)有限公司

及分立后的中集车辆(辽宁)有限公司

有限公司向营口新生车厢制造有

限公司,分立后的中集车辆(辽宁)有限公司

注册资本为3000万元,营口新生车厢制造有限公司注册资本为3000万元。除原中集车辆(辽宁)有限公司欠公司债务外,其他其

他债务,由分立后的中集车辆(辽宁)有限公司承继。本公司债权人可自公告发布之日起45日内,要求公司对债务承继方案进

行修改。本公司债权人未在规定期限内提出上述权利的,

本公司分立将按照法定程序实施。

联系人:孙磊

中集车辆(辽宁)有限公司

2019年10月18日

## 托老养护

花园式 养老院

费用低营养

医养结合

餐 88273999

## 招聘

◆招聘内科中医医生 13504001902

◆招 聘 口 腔 法 人 18842511062

## 声明

◆宁璐,孟昭晖:遗失沈阳新泰基房

产开发有限公司开具的汇鑫花苑5#

1-6-1-收款收据3张,收据165004金

额5000元,收据165003金额2000元,

收据0192976金额198518元,声

明作废。

◆张春博,陈晓宇购买沈阳孔雀城剑

郡2期2.2期收据收据012-0018285去

失作废。

◆赵吉岩发票编码N004192229沈阳

沈阳市交通驾驶人培训有限公司发票去

失声明作废。

◆沈阳市和平区万春电子产品商店,

经营 营业 执 照 正 本 2010220105578

◆王晨人,王晨人,王晨人,王晨人,王

晨人,王晨人,王晨人,王晨人,王晨人,王

晨人,王晨人,王晨人,王晨人,王晨人,王